
 
 

 
“Año del fortalecimiento de la soberanía nacional” 

 
 

AGENDA 
 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA ENCARGADA DE REALIZAR 
TRABAJO EN CONJUNTO CON LA COMISIÓN NACIONAL PARA EL 

DESARROLLO DE VIDA SIN DROGAS (DEVIDA) Y LAS ENTIDADES DEL 
ESTADO PERUANO 

 
PERIODO ANUAL DE SESIONES 

2022-2023 

 
PRIMERA SESIÓN DESCENTRALIZADA  AGUAYTÍA – 

UCAYALI 

 

 
Fecha: miércoles 10 de agosto de 2022 

Hora: 10:00 horas 

Modalidad Semi-Presencial: Auditórium principal de la Municipalidad 
Provincial de Padre Abad, ubicado en la Av. Simón Bolívar Nº 536 – 546 
Aguaytía, Ucayali. 

 

 
I.- ORDEN DEL DÍA 

 
 

1.1. Invitado: Señor Grimaldo Odicio Lastra Campos, Alcalde provincial 

de Padre Abad – Ucayali 

 
Temas: 

 
 El presupuesto destinado por el Poder ejecutivo a través del Ministerio 

de Economía y Finanzas a la Municipalidad Provincial de Padre Abad - 
Ucayali, en programas sociales para acciones de prevención de 
consumo de drogas en ámbitos educativos, familiares y a cuánto 
asciende anualmente. 

 
 Informe usted qué tipo de programas sociales o estrategias vienen 

desarrollando su Municipalidad para controlar el consumo de drogas y a 
cuánto asciende la partida presupuestal para estas acciones 
anualmente. ¿Cuenta usted con una data estadística con relación al 
consumo de drogas? 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DEVIDA 



 Informe si la Municipalidad Provincial de Padre Abad recibe partidas 
económicas del Estado a través del Programa Presupuestal de 
Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible (PIRDAIS) - DEVIDA, con la 
finalidad de incorporar a los productores de hoja de coca a la economía 
lícita y sostenible. 

 
 Informe usted si el Proyecto Especial Control y Reducción del Cultivo de 

la Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra realizando trabajos 
de erradicación de cultivos de hoja de coca en su jurisdicción. 

 
 Informe si la Municipalidad Provincial de Padre Abad y/o el gobierno 

regional se encuentran realizando actividades de formalización y 
titulación de predios en zonas de influencia cocalera de su jurisdicción 
con el fin de evitar invasiones y vulneración de los derechos de los 
comuneros originales por parte de narcotraficantes. 

 
 Informe si la Municipalidad Provincial de Padre Abad a través de sus 

gerencias y/o sub gerencias desarrollan programas de asistencia técnica 
de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles, su 
promoción y comercialización. ¿Se está trabajando en la asociatividad 
de los productores agrícolas de zona de influencia cocalera de su 
jurisdicción territorial? 

 
 Informe si la Municipalidad Provincial de Padre Abad a través de 

convenios interinstitucionales ejecutan programas de asistencia técnica 
de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles. 

 
 Informe sobre si la Municipalidad Provincial de Padre Abad tiene 

proyectos en ejecución o a la espera de presupuesto del Ministerio de 
Economía y finanzas o Provias nacional para el mejoramiento de 
caminos vecinales o puentes vehiculares que permitan trasladar y 
comercializar los productos alternativos de economía sostenible. 

 
 Para que nos explique si la Municipalidad Provincial de Padre Abad ha 

suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la adopción de tecnología para productores 
acuícolas y pescadores artesanales con la finalidad de dar alternativas 
para una economía licita y sostenible, de ser afirmativa su respuesta con 
que instituciones y a cuánto asciende el financiamiento. 

 
 Para que nos informe si la Municipalidad Provincial de Padre Abad ha 

suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la plantación de recursos forestales con fines 
comerciales y de esta manera generar una economía licita en las zonas 
de influencia cocalera de su jurisdicción territorial. 

 

 Usted puede informar finalmente si dentro de sus facultades Municipales 
vienen realizando esfuerzos para mejorar la seguridad ciudadana y 



enfrentar el flagelo del consumo de drogas, y si cuenta con la logística 
suficiente. 

 
1.2. Invitado: Señor Jorge Luis Villareal Duran , Alcalde Distrital de 

Irazola - Ucayali 
 

Temas: 
 

 El presupuesto destinado por el Poder ejecutivo a través del Ministerio 
de Economía y Finanzas a la Municipalidad Distrital de Irazola - Ucayali, 
en programas sociales para acciones de prevención de consumo de 
drogas en ámbitos educativos, familiares y a cuantos asciende 
anualmente. 

 
 Informe usted qué tipo de programas sociales o estrategias vienen 

desarrollando su Municipalidad para controlar el consumo de Drogas y a 
cuánto asciende la partida presupuestal para estas acciones 
anualmente. ¿Cuenta usted con una data estadística con relación al 
consumo de drogas? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Irazola recibe partidas 

económicas del Estado a través del Programa Presupuestal de 
Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible (PIRDAIS) - DEVIDA, con la 
finalidad de incorporar a los productores de hoja de coca a la economía 
lícita y sostenible. 

 
 Informe si el Proyecto Especial Control y Reducción del Cultivo de la 

Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra realizando trabajos de 
erradicación de cultivos de hoja de coca en su jurisdicción. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Irazola y/o el gobierno regional se 

encuentran realizando actividades de formalización y titulación de 
predios en zonas de influencia cocalera de su jurisdicción con el fin de 
evitar invasiones y vulneración de los derechos de los comuneros 
originales por parte de narcotraficantes. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Irazola a través de sus gerencias 

y/o sub gerencias desarrollan programas de asistencia técnica de la 
cadena de valor de productos alternativos sostenibles, su promoción y 
comercialización. ¿Se está trabajando en la asociatividad de los 
productores agrícolas de zona de influencia cocalera de su jurisdicción 
territorial? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Irazola a través de convenios 

interinstitucionales ejecutan programas de asistencia técnica de la 
cadena de valor de productos alternativos sostenibles. 

 
 Informe sobre si la Municipalidad Distrital de Irazola tiene proyectos en 

ejecución o a la espera de presupuesto del Ministerio de Economía y 



finanzas o Provias Descentralizado para el mejoramiento de caminos 
vecinales o puentes vehiculares que permitan trasladar y comercializar 
los productos alternativos de economía sostenible. 

 
 Para que nos explique si la Municipalidad Distrital de Irazola ha suscrito 

convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas con el 
fin de promover la adopción de tecnología para productores acuícolas y 
pescadores artesanales con la finalidad de dar alternativas para una 
economía licita y sostenible, de ser afirmativa su respuesta con que 
instituciones y a cuánto asciende el financiamiento. 

 
 Para que nos informe si la Municipalidad Distrital de Irazola ha suscrito 

convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas con el 
fin de promover la plantación de recursos forestales con fines 
comerciales y de esta manera generar una economía licita en las zonas 
de influencia cocalera de su jurisdicción territorial. 

 
 Usted puede informar finalmente si dentro de sus facultades Municipales 

vienen realizando esfuerzos para mejorar la seguridad ciudadana y 
enfrentar el flagelo del consumo de drogas, y si cuenta con la logística 
suficiente. 

 
1.3. Invitado: Señor Rubén Jhoufan Castro Aliaga. Alcalde Distrital de 

Alexander Von Humboldt- Ucayali 
 

Temas: 

 
 El presupuesto destinado por el Poder ejecutivo a través del Ministerio 

de Economía y Finanzas a la Municipalidad Distrital de Alexander Von 
Humboldt - Ucayali, en programas sociales para acciones de prevención 
de consumo de drogas en ámbitos educativos, familiares y a cuantos 
asciende anualmente. 

 
 Informe usted qué tipo de programas sociales o estrategias vienen 

desarrollando su Municipalidad para controlar el consumo de Drogas y a 
cuánto asciende la partida presupuestal para estas acciones 
anualmente. ¿Cuenta usted con una data estadística con relación al 
consumo de drogas? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Alexander Von Humboldt recibe 

partidas económicas del Estado a través del Programa Presupuestal de 
Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible (PIRDAIS) - DEVIDA, con la 
finalidad de incorporar a los productores de hoja de coca a la economía 
lícita y sostenible. 

 
 Informe si el Proyecto Especial Control y Reducción del Cultivo de la 

Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra realizando trabajos 
de erradicación de cultivos de hoja de coca en su jurisdicción. 



 Informe si la Municipalidad Distrital de Alexander Von Humboldt y/o el 
gobierno regional se encuentran realizando actividades de formalización 
y titulación de predios en zonas de influencia cocalera de su jurisdicción 
con el fin de evitar invasiones y vulneración de los derechos de los 
comuneros originales por parte de narcotraficantes. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Alexander Von Humboldt a través 

de sus gerencias y/o sub gerencias desarrollan programas de asistencia 
técnica de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles, su 
promoción y comercialización. ¿Se está trabajando en la asociatividad 
de los productores agrícolas de zona de influencia cocalera de su 
jurisdicción territorial? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Alexander Von Humboldt a través 

de convenios interinstitucionales ejecutan programas de asistencia 
técnica de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles. 

 
 Informe sobre si la Municipalidad Distrital de Alexander Von Humboldt 

tiene proyectos en ejecución o a la espera de presupuesto del Ministerio 
de Economía y finanzas o Provias nacional para el mejoramiento de 
caminos vecinales o puentes vehiculares que permitan trasladar y 
comercializar los productos alternativos de economía sostenible. 

 
 Para que nos explique si la Municipalidad Distrital de Alexander Von 

Humboldt ha suscrito convenios interinstitucionales con entidades 
públicas o privadas con el fin de promover la adopción de tecnología 
para productores acuícolas y pescadores artesanales con la finalidad de 
dar alternativas para una economía licita y sostenible, de ser afirmativa 
su respuesta con que instituciones y a cuánto asciende el 
financiamiento. 

 
 Para que nos informe si la Municipalidad Distrital de Alexander Von 

Humboldt ha suscrito convenios interinstitucionales con entidades 
públicas o privadas con el fin de promover la plantación de recursos 
forestales con fines comerciales y de esta manera generar una 
economía licita en las zonas de influencia cocalera de su jurisdicción 
territorial. 

 
 Usted puede informar finalmente si dentro de sus facultades 

Municipales vienen realizando esfuerzos para mejorar la seguridad 

ciudadana y enfrentar el flagelo del consumo de drogas, y si cuenta con 

la logística suficiente 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



1.4. Invitado: señor Lucas García Pezo, Alcalde Distrital de Neshuya – 

Ucayali 

 
Temas: 
 

 El presupuesto destinado por el Poder ejecutivo a través del Ministerio 
de Economía y Finanzas a la Municipalidad Distrital de Neshuya - 
Ucayali, en programas sociales para acciones de prevención de 
consumo de drogas en ámbitos educativos, familiares y a cuantos 
asciende anualmente. 

 
 Informe usted qué tipo de programas sociales o estrategias vienen 

desarrollando su Municipalidad para controlar el consumo de Drogas y a 
cuánto asciende la partida presupuestal para estas acciones 
anualmente. ¿Cuenta usted con una data estadística con relación al 
consumo de drogas? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Neshuya recibe partidas 

económicas del Estado a través del Programa Presupuestal de 
Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible (PIRDAIS) - DEVIDA, con la 
finalidad de incorporar a los productores de hoja de coca a la economía 
lícita y sostenible. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Neshuya y/o el gobierno regional 

se encuentran realizando actividades de formalización y titulación de 
predios en zonas de influencia cocalera de su jurisdicción con el fin de 
evitar invasiones y vulneración de los derechos de los comuneros 
originales por parte de narcotraficantes. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Neshuya a través de sus 

gerencias y/o sub gerencias desarrollan programas de asistencia 
técnica de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles, su 
promoción y comercialización. ¿Se está trabajando en la asociatividad 
de los productores agrícolas de zona de influencia cocalera de su 
jurisdicción territorial? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Neshuya a través de convenios 

interinstitucionales ejecutan programas de asistencia técnica de la 
cadena de valor de productos alternativos sostenibles. 

 
 Informe sobre si la Municipalidad Distrital de Neshuya tiene proyectos 

en ejecución o a la espera de presupuesto del Ministerio de Economía y 
finanzas o Provias Descentralizado para el mejoramiento de caminos 
vecinales o puentes vehiculares que permitan trasladar y comercializar 
los productos alternativos de economía sostenible. 

 
 Para que nos explique si la Municipalidad Distrital de Neshuya ha 

suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la adopción de tecnología para productores  

 
 
 

 



 acuícolas y pescadores artesanales con la finalidad de dar alternativas 
para una economía licita y sostenible, de ser afirmativa su respuesta 
con que instituciones y a cuánto asciende el financiamiento. 

 
 

 Para que nos informe si la Municipalidad Distrital de Neshuya ha suscrito 
convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas con el 
fin de promover la plantación de recursos forestales con fines 
comerciales y de esta manera generar una economía lícita en las zonas 
de influencia cocalera de su jurisdicción territorial. 

 
 Usted puede informar finalmente si dentro de sus facultades 

Municipales vienen realizando esfuerzos para mejorar la seguridad 
ciudadana y enfrentar el flagelo del consumo de drogas, y si cuenta con 
la logística suficiente. 

 
1.5. Invitado: Señor Ingeniero William Muñoz Talaverano, Alcalde 

Distrital de Curimana – Ucayali 

 
Temas: 

 
 El presupuesto destinado por el Poder ejecutivo a través del Ministerio 

de Economía y Finanzas a la Municipalidad Distrital de Curimana - 
Ucayali, en programas sociales para acciones de prevención de 
consumo de drogas en ámbitos educativos, familiares y a cuantos 
asciende anualmente. 

 
 Informe usted qué tipo de programas sociales o estrategias vienen 

desarrollando su Municipalidad para controlar el consumo de Drogas y a 
cuánto asciende la partida presupuestal para estas acciones 
anualmente. ¿Cuenta usted con una data estadística con relación al 
consumo de drogas? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Curimana recibe partidas 

económicas del Estado a través del Programa Presupuestal de 
Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible (PIRDAIS) - DEVIDA, con la 
finalidad de incorporar a los productores de hoja de coca a la economía 
lícita y sostenible. 

 
 Informe usted si el Proyecto Especial Control y Reducción del Cultivo de 

la Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra realizando trabajos 
de erradicación de cultivos de hoja de coca en su jurisdicción. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Curimana y/o el gobierno regional 

se encuentran realizando actividades de formalización y titulación de 
predios en zonas de influencia cocalera de su jurisdicción con el fin de 
evitar invasiones y vulneración de los derechos de los comuneros 
originales por parte de narcotraficantes. 

 
 
 
 



 Informe si la Municipalidad Distrital de Curimana a través de sus 
gerencias y/o sub gerencias desarrollan programas de asistencia 
técnica de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles, su 
promoción y comercialización. ¿Se está trabajando en la asociatividad 
de los productores agrícolas de zona de influencia cocalera de su 
jurisdicción territorial? 

 Informe si la Municipalidad Distrital de Curimana a través de convenios 
interinstitucionales ejecutan programas de asistencia técnica de la 
cadena de valor de productos alternativos sostenibles. 

 
 Informe sobre si la Municipalidad Distrital de Curimana tiene proyectos 

en ejecución o a la espera de presupuesto del Ministerio de Economía y 
finanzas o Provias Descentralizado para el mejoramiento de caminos 
vecinales o puentes vehiculares que permitan trasladar y comercializar 
los productos alternativos de economía sostenible. 

 Para que nos explique si la Municipalidad Distrital de Curimana ha 
suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la adopción de tecnología para productores 
acuícolas y pescadores artesanales con la finalidad de dar alternativas 
para una economía licita y sostenible, de ser afirmativa su respuesta 
con que instituciones y a cuánto asciende el financiamiento. 

 
 Para que nos informe si la Municipalidad Distrital de Curimana ha 

suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la plantación de recursos forestales con fines 
comerciales y de esta manera generar una economía licita en las zonas 
de influencia cocalera de su jurisdicción territorial. 

 
 Usted puede informar finalmente si dentro de sus facultades 

Municipales vienen realizando esfuerzos para mejorar la seguridad 
ciudadana y enfrentar el flagelo del consumo de drogas, y si cuenta con 
la logística suficiente. 

 
1.6. Invitado: Señor Humberto Santillán Tuesta, Alcalde Distrital de 

Sepahua – Ucayali. 
 

Temas: 

 
 El presupuesto destinado por el Poder ejecutivo a través del Ministerio 

de Economía y Finanzas a la Municipalidad Distrital de Sepahua - 
Ucayali, en programas sociales para acciones de prevención de 
consumo de drogas en ámbitos educativos, familiares y a cuantos 
asciende anualmente. 

 
 Informe usted qué tipo de programas sociales o estrategias vienen 

desarrollando su Municipalidad para controlar el consumo de Drogas y a 
cuánto asciende la partida presupuestal para estas acciones 
anualmente. ¿Cuenta usted con una data estadística con relación al 
consumo de drogas? 

 

 Informe si la Municipalidad Distrital de Curimana recibe partidas 
económicas del Estado a través del Programa Presupuestal de 
Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible (PIRDAIS) - DEVIDA, con la 



finalidad de incorporar a los productores de hoja de coca a la economía 
lícita y sostenible. 

 
 Informe si el Proyecto Especial Control y Reducción del Cultivo de la 

Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra realizando trabajos 
de erradicación de cultivos de hoja de coca en su jurisdicción. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Sepahua y/o el gobierno regional 

se encuentran realizando actividades de formalización y titulación de 
predios en zonas de influencia cocalera de su jurisdicción con el fin de 
evitar invasiones y vulneración de los derechos de los comuneros 
originales por parte de narcotraficantes. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Sepahua a través de sus 

gerencias y/o sub gerencias desarrollan programas de asistencia 
técnica de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles, su 
promoción y comercialización. ¿Se está trabajando en la asociatividad 
de los productores agrícolas de zona de influencia cocalera de su 
jurisdicción territorial? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Sepahua a través de convenios 

interinstitucionales ejecutan programas de asistencia técnica de la 
cadena de valor de productos alternativos sostenibles. 

 
 Informe sobre si la Municipalidad Distrital de Sepahua tiene proyectos 

en ejecución o a la espera de presupuesto del Ministerio de Economía y 
finanzas o Provias Descentralizado para el mejoramiento de caminos 
vecinales o puentes vehiculares que permitan trasladar y comercializar 
los productos alternativos de economía sostenible. 

 
 Para que nos explique si la Municipalidad Distrital de Sepahua ha 

suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la adopción de tecnología para productores 
acuícolas y pescadores artesanales con la finalidad de dar alternativas 
para una economía licita y sostenible, de ser afirmativa su respuesta 
con que instituciones y a cuánto asciende el financiamiento. 

 
 Para que nos informe si la Municipalidad Distrital de Sepahua ha 

suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la plantación de recursos forestales con fines 
comerciales y de esta manera generar una economía licita en las zonas 
de influencia cocalera de su jurisdicción territorial. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Usted puede informar finalmente si dentro de sus facultades 

Municipales vienen realizando esfuerzos para mejorar la seguridad 
ciudadana y enfrentar el flagelo del consumo de drogas, y si cuenta con 



la logística suficiente. 
 
 
1.7. Invitado: Señor Ribenton Sánchez Rengifo, Alcalde Distrital de 

Campo Verde – Ucayali 

Temas: 

 
 El presupuesto destinado por el Poder ejecutivo a través del Ministerio 

de Economía y Finanzas a la Municipalidad Distrital de Campo Verde - 
Ucayali, en programas sociales para acciones de prevención de 
consumo de drogas en ámbitos educativos, familiares y a cuantos 
asciende anualmente. 

 
 Informe usted qué tipo de programas sociales o estrategias vienen 

desarrollando su Municipalidad para controlar el consumo de Drogas y a 
cuánto asciende la partida presupuestal para estas acciones 
anualmente. ¿Cuenta usted con una data estadística con relación al 
consumo de drogas? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Campo Verde recibe partidas 

económicas del Estado a través del Programa Presupuestal de 
Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible (PIRDAIS) - DEVIDA, con la 
finalidad de incorporar a los productores de hoja de coca a la economía 
lícita y sostenible. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Campo Verde y/o el gobierno 

regional se encuentran realizando actividades de formalización y 
titulación de predios en zonas de influencia cocalera de su jurisdicción 
con el fin de evitar invasiones y vulneración de los derechos de los 
comuneros originales por parte de narcotraficantes. 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Campo Verde a través de sus 

gerencias y/o sub gerencias desarrollan programas de asistencia 
técnica de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles, su 
promoción y comercialización. ¿Se está trabajando en la asociatividad 
de los productores agrícolas de zona de influencia cocalera de su 
jurisdicción territorial? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Campo Verde a través de 

convenios interinstitucionales ejecutan programas de asistencia técnica 
de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles. 

 
 
 
 
 

 

 
 Informe sobre si la Municipalidad Distrital de Campo Verde tiene 

proyectos en ejecución o a la espera de presupuesto del Ministerio de 
Economía y finanzas o Provias nacional para el mejoramiento de 
caminos vecinales o puentes vehiculares que permitan trasladar y 
comercializar los productos alternativos de economía sostenible. 



 
 Para que nos explique si la Municipalidad Distrital de Campo Verde ha 

suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la adopción de tecnología para productores 
acuícolas y pescadores artesanales con la finalidad de dar alternativas 
para una economía licita y sostenible, de ser afirmativa su respuesta 
con que instituciones y a cuánto asciende el financiamiento. 

 Para que nos informe si la Municipalidad Distrital de Campo Verde ha 
suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la plantación de recursos forestales con fines 
comerciales y de esta manera generar una economía licita en las zonas 
de influencia cocalera de su jurisdicción territorial. 

 
 Usted puede informar finalmente si dentro de sus facultades 

Municipales vienen realizando esfuerzos para mejorar la seguridad 
ciudadana y enfrentar el flagelo del consumo de drogas, y si cuenta con 
la logística suficiente 

 
1.8. Invitado: Señor Daniel Osiel Zegarra Macuyama, Alcalde Distrital de 

Huipoca – Ucayali 
 

Temas: 
 

 El presupuesto destinado por el Poder ejecutivo a través del Ministerio 
de Economía y Finanzas a la Municipalidad Distrital de Huipoca - 
Ucayali, en programas sociales para acciones de prevención de 
consumo de drogas en ámbitos educativos, familiares y a cuantos 
asciende anualmente. 

 
 Informe usted qué tipo de programas sociales o estrategias vienen 

desarrollando su Municipalidad para controlar el consumo de Drogas y a 
cuánto asciende la partida presupuestal para estas acciones 
anualmente. ¿Cuenta usted con una data estadística con relación al 
consumo de drogas? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Huipoca recibe partidas 

económicas del Estado a través del Programa Presupuestal de 
Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible (PIRDAIS) - DEVIDA, con la 
finalidad de incorporar a los productores de hoja de coca a la economía 
lícita y sostenible. 

 
 Informe si el Proyecto Especial Control y Reducción del Cultivo de la 

Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra realizando trabajos 
de erradicación de cultivos de hoja de coca en su jurisdicción 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Huipoca y/o el gobierno regional 

se encuentran realizando actividades de formalización y titulación de 
predios en zonas de influencia cocalera de su jurisdicción con el fin de 
evitar invasiones y vulneración de los derechos de los comuneros 
originales por parte de narcotraficantes. 

 
 

 



 Informe si la Municipalidad Distrital de Huipoca a través de sus 
gerencias y/o sub gerencias desarrollan programas de asistencia 
técnica de la cadena de valor de productos alternativos sostenibles, su 
promoción y comercialización. ¿Se está trabajando en la asociatividad 

de los productores agrícolas de zona de influencia cocalera de su 
jurisdicción territorial? 

 
 Informe si la Municipalidad Distrital de Huipoca a través de convenios 

interinstitucionales ejecutan programas de asistencia técnica de la 
cadena de valor de productos alternativos sostenibles. 

 
 Informe sobre si la Municipalidad Distrital de Huipoca tiene proyectos en 

ejecución o a la espera de presupuesto del Ministerio de Economía y 
finanzas o Provias Descentralizado para el mejoramiento de caminos 
vecinales o puentes vehiculares que permitan trasladar y comercializar 
los productos alternativos de economía sostenible. 

 
 Para que nos explique si la Municipalidad Distrital de Huipoca ha 

suscrito convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas 
con el fin de promover la adopción de tecnología para productores 
acuícolas y pescadores artesanales con la finalidad de dar alternativas 
para una economía licita y sostenible, de ser afirmativa su respuesta 
con que instituciones y a cuánto asciende el financiamiento. 

 
 Para que nos informe si la Municipalidad Distrital de Huipoca ha suscrito 

convenios interinstitucionales con entidades públicas o privadas con el 
fin de promover la plantación de recursos forestales con fines 
comerciales y de esta manera generar una economía licita en las zonas 
de influencia cocalera de su jurisdicción territorial. 

 
 Usted puede informar finalmente si dentro de sus facultades 

Municipales vienen realizando esfuerzos para mejorar la seguridad 
ciudadana y enfrentar el flagelo del consumo de drogas, y si cuenta con 
la logística suficiente. 

 
1.9. Invitado: Comandante PNP Edwin Jeovany Matos Pariona Jefe de la 

Comisaria PNP Aguaytia 
 

Temas: 

 
 El presupuesto destinado a la Policía Nacional del Perú, en la 

jurisdicción de la Comisaria PNP Aguaytia de la Provincia de Padre 

Abad, para la lucha contra el narcotráfico y de qué manera se 

distribuye. 

 
 Detalle usted sobre el personal y material logístico que cuenta la 

unidad policial que jefatura, para enfrentar la lucha contra las drogas y 

la violencia que esta genera. 

 
 

 



 Informe usted sobre los resultados obtenidos durante la vigencia de la 
declaratoria de Estado de Emergencia en la provincia de Padre Abad, 

del departamento de Ucayali. (DECRETO SUPREMO N° 046-2022- 
PCM) 

 
 Según información recibida por la Comisión Especial Multipartidaria 

DEVIDA, en los últimos años el tráfico ilícito de drogas, el incremento 
de pistas clandestinas y la siembra ilegal de hoja de coca, se está 
expandiendo en la amazonia peruana y afectando las áreas naturales 
protegidas. Infórmenos usted cual es la realidad con respecto a estos 
temas en su jurisdicción. 

 
 Informe usted si en su jurisdicción se ha detectado la existencia de 

clanes familiares y/o carteles dedicados al tráfico ilícito de drogas que 
estarían operando en la zona. 

 
 En las fronteras de Brasil, Colombia y Perú los narcotraficantes habrían 

logrado que las comunidades indígenas y campesinas los dejen operar, 
mediante el pago de tributos. ¿Existe en la provincia de Padre Abad, el 
llamado “derecho a la comunidad” o “narcobenefactorado”? 

 
 Informe usted si el Proyecto Especial de Control y Reducción del 

Cultivo de la Coca en el Alto Huallaga (CORAH) y la Comisión Nacional 
para el Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) están trabajando en la 
erradicación de la hoja de coca y la promoción de los cultivos 
alternativos. 

 
1.10. Invitado: Ingeniero Gustavo Montoya Gamarra, Jefe del Parque 

Nacional Cordillera Azul. 

 
Temas: 

 
 Cuanto es el presupuesto asignado por el Servicio Nacional de Áreas 

Naturales Protegidas por el Estado - SERNANP al Parque Nacional 
Cordillera Azul, y de qué manera se distribuye para salvaguardar la 
conservación de la diversidad biológica del área y en beneficio de las 
comunidades nativas. 

 
 El Servicio Nacional de Áreas Naturales Protegidas por el Estado - 

SERNANP brinda el equipamiento logístico e infraestructura adecuada 
para el control del área del Parque Nacional Cordillera Azul. 

 
 ¿Existen cultivos de hoja de coca en el Parque Nacional Cordillera 

Azul, de existir estas producciones cuales son las áreas y comunidades 
nativas afectadas? 

 
 El Servicio Nacional de Áreas Naturales Protegidas por el Estado - 

SERNANP cuenta con la resolución presidencial 158-2020-SERNANP, 
que integra diversas instituciones para desarrollar la estrategia de 
atención a la problemática de los cultivos ilícitos y actividades 
asociadas en áreas naturales protegidas de administración pública 



2020-2024. ¿A la fecha que instituciones del estado vienen ejecutando 
sus proyectos para dar cumplimiento a esta norma en el Parque 
Nacional Cordillera Azul? 

 
 Informe usted si existen en el Parque Nacional Cordillera Azul, cultivos 

de hoja de coca, pozas de maceración y/o pistas de aterrizaje 
clandestinas. 

 
 Informe usted si el Proyecto Especial de Control y Reducción de Cultivo 

de la Coca en el Alto Huallaga - CORAH, Comisión Nacional para el 
Desarrollo y Vida sin Drogas - DEVIDA y la Policía Nacional, realizan 
acciones dentro del Parque Nacional Cordillera Azul. 

 
1.11. Invitado: Ingeniera. Erika Milagros Guerrero Santana, Jefa del 

Parque Nacional Sierra del Divisor. 

 
Temas: 

 
 Informe cuanto es el presupuesto asignado por el Servicio Nacional de 

Áreas Naturales Protegidas por el Estado - SERNANP al Parque 
Nacional Sierra del Divisor, y de qué manera se distribuye para 
salvaguardar la conservación de la diversidad biológica del área y en 
beneficio de las comunidades nativas. 

 
 

 El Servicio Nacional de Áreas Naturales Protegidas por el Estado - 
SERNANP brinda el equipamiento logístico e infraestructura adecuada 
para el control del área del Parque Nacional Sierra del Divisor. 

 
 ¿Existen cultivos de hoja de coca en el Parque Nacional Sierra del 

Divisor, de existir estas producciones cuales son las áreas y 
comunidades nativas afectadas? 

 
 El Servicio Nacional de Áreas Naturales Protegidas por el Estado - 

SERNANP cuenta con la resolución presidencial 158-2020-SERNANP, 
que integra diversas instituciones para desarrollar la estrategia de 
atención a la problemática de los cultivos ilícitos y actividades 
asociadas en áreas naturales protegidas de administración pública 
2020-2024. ¿A la fecha que instituciones del estado vienen ejecutando 
sus proyectos para dar cumplimiento a esta norma en el Parque 
Nacional Sierra del Divisor? 

 
 Informe usted si existen en el Parque Nacional Sierra del Divisor, 

cultivos de hoja de coca, pozas de maceración y/o pistas de aterrizaje 
clandestinas. 

 
 Informe usted si el Proyecto Especial de Control y Reducción de Cultivo 

de la Coca en el Alto Huallaga - CORAH, Comisión Nacional para el 
Desarrollo y Vida sin Drogas - DEVIDA y la Policía Nacional, realizan 
acciones dentro del Parque Nacional Sierra del Divisor. 

 
 
 



1.12. Invitado: ingeniero Víctor Raúl Gonzales Pacaya, Jefe de la reserva 

comunal El Sira. 

 
Temas: 

 
 En su calidad de Jefe en la Reserva Comunal El Sira, informe sobre el 

presupuesto destinado para salvaguardar la conservación de la 
diversidad biológica del área y en beneficio de las comunidades 
nativas pertenecientes a los grupos étnicos Asháninkas, Yánesha 
y Shipibo-Conibo. 

 
 el Servicio Nacional de Áreas Naturales Protegidas por el Estado - 

SERNANP u otras instituciones naciones o internacionales brindan 
apoyo económico, equipamiento y soporte logístico para que desarrolle 
la conservación de las comunidades nativas del Parque Comunal El 
Sira. 

 
 Informe usted cómo jefe de la Reserva Comunal El Sira si reciben 

algún apoyo por parte del gobierno central, regional, local o extranjera 
para impulsar los cultivos alternativos u otros a fines. 

 
 Cuántas comunidades nativas se encuentran dentro de la Reserva 

Comunal El Sira. 
 

 Informe usted si el Proyecto Especial Control y Reducción del Cultivo 
de la Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra realizando 
trabajos de erradicación de los cultivos de hoja de coca en la Reserva 
Comunal El Sira. 

 
 ¿Qué proyectos viene ejecutando la Comisión Nacional para el 

Desarrollo y Vida sin Drogas - DEVIDA en la Reserva Comunal El Sira? 
 
1.13. Invitado: Biólogo. Rafael Pino Solano, Jefe de la reserva comunal 

PURUS. 

 
Temas: 

 
 Como Jefe en la Reserva Comunal Purus, informe sobre el 

presupuesto destinado para salvaguardar la conservación de la 
diversidad biológica del área y en beneficio de las comunidades 
nativas pertenecientes a los grupos étnicos Asháninkas, Yánesha 
y Shipibo-Conibo de la reserva comunal Purus. 

 

 el Servicio Nacional de Áreas Naturales Protegidas por el Estado - 
SERNANP u otras instituciones naciones o internacionales brindan 
apoyo económico, equipamiento y soporte logístico para que desarrolle 
la conservación de las comunidades nativas de la Reserva Comunal Purus. 

 
 
 
 
 
 



 Informe usted cómo jefe de la Reserva Comunal Purus, si reciben 
algún apoyo por parte del gobierno central, regional, local o extranjera 
para impulsar los cultivos alternativos u otros a fines. 

 
 Díganos cuántas comunidades nativas se encuentran dentro de la 

Reserva Comunal Purus. 
 

 Informe usted si el Proyecto Especial Control y Reducción del Cultivo 
de la Coca en el Alto Huallaga – CORAH, se encuentra realizando 
trabajos de erradicación de los cultivos de hoja de coca en la Reserva 
Comunal Purus. 

 
 ¿Qué proyectos viene ejecutando la Comisión Nacional para el 

Desarrollo y Vida sin Drogas - DEVIDA en la Reserva Comunal Purus? 

 
1.14. Invitado: Ingeniero Marcial Pezo Armas, Gerencia Regional forestal 

de fauna silvestre GERFFS. 

 
Temas: 

 
 Cuál es el presupuesto que se le asigna a la Gerencia Regional Forestal 

y de Fauna Silvestre - GERFFS, a través del Gobierno Regional Ucayali, 
y de qué manera se distribuye. 

 
 Brinde Información si la Gerencia Regional Forestal y de Fauna Silvestre 

- GERFFS, cuenta con presupuesto de recursos exteriores para la lucha 
contra el narcotráfico, y la erradicación de los cultivos de hoja de coca. 

 
 Brinde información sobre la cantidad de hectáreas de cultivos de hoja de 

coca que existirían en la región Ucayali. 

 
 Informe usted si la Gerencia Regional Forestal y de Fauna Silvestre - 

GERFFS y el Gobierno regional de Ucayali cuentan con un plan de 
trabajo para la lucha contra el narcotráfico, la erradicación de los cultivos 
de hoja de coca, y la producción de los cultivos alternativos en la región 
Ucayali. 

 
 Informe usted si el Proyecto Especial de Control y Reducción de Cultivo 

de la Coca en el Alto Huallaga (CORAH) y la Comisión Nacional para el 
Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) están trabajando en la 
erradicación de la hoja de coca y la promoción de los cultivos 
alternativos en la región. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



1.15. Invitado: Señor José Emilio Vásquez Balarezo, Presidente de la 
organización Indígena socia del Estado Peruano para Co gestionar 
la Reserva Comunal El Sira - ECOSIRA. 

 

Temas: 
 

 La realidad y condiciones en la que se encuentra las comunidades 
nativas pertenecientes a los grupos étnicos Asháninkas, Yánesha y 
Shipibo-Conibo y otros que preside. 

 
 ¿Qué conocimiento tiene acerca de la Comisión Nacional para el 

Desarrollo y Vida sin Drogas DEVIDA, y si esta institución del estado 
viene fomentando los cultivos alternativos dentro de las comunidades 
que preside? 

 
 Informe usted si existen cultivos de hoja de coca en las Áreas 

Nacionales Protegidas y si estos cultivos son legales o ilegales 
 

 Informe usted si las comunidades nativas se han visto afectadas por la 
presencia de personas vinculadas al narcotráfico. 

 
 Informe usted si en la Reserva Comunal El Sira y zonas de 

amortiguamiento existen pistas de aterrizaje clandestinos. 

 
 
 

Lima, 04 de agosto de 2022 


